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A japán-orosz bonyodalom. 
Árvizek mindenfelé.

Nemzetközi tűzoltó-kongresszus Budapesten.
Nemzetközi tüzoltó-kongreszzus Buda­

pesten.
Budapest, fan. 17.

A nemzetközi tűzoltó-szövetség kongresszusa 
az idén augusztus hónap 17 — 21. napjain lesz 
Budapesten Az illetékes körök minden lehetőt 
rl akarnak követni a kongresszus sikere érdeké­
ién. A rendezést a nemzetközi tüzoltószönetség 
vállalta magára. A kongresszus rendezőségének az 
alakuló gyü'ése vasárnap délelőtt volt az uj vá­
rosháza közgyűlési termében. Az elnöki széket 
gróf Széchen Viktor foglalta el. Megalakították 
a szükséges bizottságokat, a kongresszus védő­
jéül pedig József főherceget választották.

Az újságírók vasárnapi munkaszünete.
Budanest, január 17.

A Budapesti Ujcá<rirók Egyesülete ma délelőtt 
Vészi József elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelynek egyetlen tárgya az az in­
dítvány volt, amelyet több egyesületi tag adott 
be a vasárnapi munkaszünet szigorú betartása 
iránt. Szatmári Mór főtitkár bemutatta az elnök- 
V'ghez érkezett és megfelelő számú aláírásokkal 
indítványt, amely szerint a Budapesti Újságírók 
Ugyesü'ete az újságírók kötelező, teljes vasár- 
nani munUaszönetét szükségesnek és azonnal 
mecva'ósitandónak tartia és ennek érdekében 
memorandumban fordul a kormányhoz, hogv j 
tőle az újságírók 30 órás vasárnapi munkaszü- j 
i r lének törvényes biztosítását kieszközölje.

TÁVIRATOK.
J uián-orosz bonyodalom

Budapest, január ti.
A keletázsiai kommünikék ma megint zavaró­

nk. Egyrészről azt hirdetik, hogy a cár újévi { 
beszéde nagyon jó hatást lelt a mikádóra, aki a 
maga részéről is kijelentette, hogy mindent el 
fog követni a béke fentartása érdekében. Más­
részről pedig azt jelentik, hogy a háború még 
mindig «elkerülhetetlennek» látsziks hogv Japán 
mindössze a két héten belül beérkező orosz vá­
laszt fogja bevárni s amennyiben az nem felel 
meg a japán várakozásnak, nyomban elküldi az 
ultimátumot Oroszországnak.

Mai távirataink a következők:
London, január 17.

Washingtonból jelentik : A miniszterelnökség Ja­
pánból azt a hitt vette, hogy ott rendkívül nagy iz- 
c«lom v;m, dolgoznak a hadi előkészületeken. Aifts

London, ián. 17. 
A eír nveihan s 

ó / ':1 jut kifej—

hivatalos liirek szerint mig Oroszország a béke 
lentartásának kívánságát mutatja, állása, legalább 
elvben, változatlan marad. Oroszország nem mutat­
kozik hajlandónak engedni a japán indítványoknak.

London, jan. 17.
A limes jelenti Tokióból tegnapi kelettel: Az 

összeg mértékadó lapok elkerülhetetlennek mondiák 
a háborút és ragaszkodnak ahhoz, hogy ne sajnálják 
a költségeket a készülődésre. Rámutatnak Japán mai 
erős pénzügyi helyzetére és inuk az egész nemzetet, 
hogy az országnak mindent áldozzon fel. A kincs­
tárba jelentős, önkéntes adományok folynak be.

I.ondon. január 17,
Hajathi japán követ akként nyilatkozott a «Central 

News» tudósítója előtt, hogy az orosz válasz 6—8 
nap alatt Tokióba érkezik. A japán kővet szerint 
Tokióban nem tévesztette el hatását a cár beszélge­
tése az újévi fogadtatás alkalmával s a mikádó is 
kívánja a béke fenntartását.

Szentpétervár, jan. 17,
A Szvjetnel: táviratozzál: Port-Arthurból: Az új­

évi díszszemlén Alexejev helytartó ki eleniette a 
csapafoknak, hogy a cár akarata, hogy a békét a 
távol Keleten megőrizzék. A lapok jelentése szerint 
.tapán felelete e hó ló én jutott a külügyi hivatalhoz.

Tokio, jan. 17.
Megbízható forrásból az a hir. hogy japán 

Oroszországtól azt a közlést vette, hogy Japán 
respektálni fnrjia ama jogokat és előjogokat, 
nmelgeket a hatalmak Mandzstinrszághan az 
ez idő szerint Kínánál fennálló szerződések 
alapján szereztek, k vt ve a külső telepítéseket 
és ama feltétellel, hogy ama jogok Oroszország­
nak Mandzstiországgal való jövő viszonyainak 
nem ártanak. Itt azt hiszik, hogy eme korláto­
lások Oroszország biztosítását semmivé teszik.

Szentpétervár, jan. 17.
\ «Brsevija Vjedomosli» cimü lap jelenti, 

hogy Oda, nz itteni japán na gv követség titkára 
kijelentette, hogy-cm Oroszország, sem Japán 
nem kívánja a héborut. Japánnak egyáltalában 
nem áll érdekében, he y Oroszország nemzet­
közi pro slum jót aláás-’. A konfliktus központját 
Korea képezi, ameiyrc ve azonban elérhető 
►esz a megegyezés, amely rövid időn belül meg 
is lesz. A nagyköve .'bér érkező hírek általá­
ban megnyugtató jelieeiiek. Japán nem igényli a 
Korea feletti protektorátust, hanem azt. kívánja, 
ho;v szabad kererkedé«i joga legyen Kóreaban 
cs Mandzsúriában.

A Daily Tol' ti pb jí-'r 
szakadás eh erfilcsénck i 
zésre. A cár úgy jmedolkozik, an.mt beszél, de

mennyire van hatalmában a cárnak a béke fentar­
tása? Neki, mint autokratának, sokkal könnyebb egy 
tarthatatlan helyzet feladása, mint egy alkotmányos 
állam uralkodójának. A Standard azt Írja, hogy rö­
vid időn belül mindenki tisztán fogja látni, hogy a 
cár intenciója mennyiben fog hatályos alakot ölteni.

Pária, jan. 17.
A Havas-ügynökség jelenti Szjöulból: A 

Pascal nevű francia cirkálóhajó 32 tengerész­
katonája érkezett idő Csemulpóból a francia 
követség védelmére.

London, január 17.
A japán követ minden idejét a riasztó hírek 

megcáfolására fordít ja. Ma kijelentette egy újság­
írónak, hogy az újságok tele vannak hazug hí­
rekkel. azután igv folytatta:

— Még mindig erősen bizom a békében. A 
kérdés megoldása most a cártól függ, aki újév 
ünnepén nagyon békés szavakat mondott. Japán­
nak nincs már semmi mondani valója. Japán a 
békés kibontakozást akarja s beéri azzal,hogy ha 
Oroszország elfogadja a nyitott ajtó politikáját 
s ha elismeri Kína szuverenitását Mandzsu- 
országban.

Eremits Pál mandátuma.
Nagykikinda, január 17. Az Eremits halálá­

val megüresedett orsz. képviselői mandátumra 
Nagykikinda szabadelvű pártja 7 ellecskg Kr.stóf 
ottani főszolgabírót jelölte, aki ma tartotta pro­
gram m beszédét. Vele szemben áll Iszríkovits 
Milán, jz uzdini kerület volt képviselője.

A venezuelai ügyek.
Hága január 17. A venezuelai ügy választolt, 

bírósága február 13-án fog itt tanácskozásra 
összeülni. A tárgyalások idejét négy napra szab­
ták meg.

Macedonia.
Konstantinápoly, január 17. A porta tilta­

kozik a macedóniai vilajetek csendőrföparanes- 
noka olasz segédének kinevezése ellen, amit 
azzal indokol, hogy minden nagyhatalom csak 
egy tisztet ad. Tehát, miután a főparancsnok 
olasz, az olasz segéd kinevezése felesleges.

Az uruguayi lázadás.
Montevideo, január 17. Azt hiresztelik, hogy

a kormányosat átok és a felkelők között heves 
küzdelem folyt le, melyben a felkelők nagy ve­
reséget szenvedtek.

Zavargás az adó miatt
Va'encia. január 17. Egy nagy néptömeg, amely a 

fogyasztási adó miatt tüntetett, megrohanta az adó­
hivatalt s az épületet felgyújtotta. Zavargás közben 
több lövés esett.

Árvizek.
Keszthely, jan. 17. A múlt heti kemény hi­

deg után annyira megenyhült az idő, hogy a 
hirtelen elolvadt hóviztől és a szakadó záportól 
megáradt Zala. az egész völgvet és Zala-Eger- 
szeg környékét elöl!lőtte. Zala-Ecerszejrcn oly 
magasra nőtt már a víz. hogy több házból a 
lakókat tutajokon kellett elszállítani.
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Máramarossziget, jan. 17. Három heti nagy 

fagy után 15-én beállott olvadás több helyen 
na»IQ veszedelmet okozott, különösen Nngg- 
Bocskó tiszavölgyi nagyközségben, hol a Sop- 
nofta patak kiáradt, a jégtorlaszok nekitámadtak 
a KíotiId részvénytársaság fafogóinak és több 
mint fiz ház került az áradás kellő köze- 

he. A vármegye alispánja és az államépité- 
szet főnöke a veszedelem színhelyére utazott, 
nogy a közmunkaerőt kirendelje. A Klotild- 
szudagyárnál az ár elsodorta a tahidat. A to­
vábbi veszedelmet úgy hárították el, hogy a jég­
táblákat. amelyek emeletmagasságra emelked­
tek, szétbontották.

Franciaország és a pápa.
Bóma, jan. 17. Arról biztosítanak, hogy a «Nobis 

nomlnavit» kérdését úgy oldották meg, hogy a 
Vatikán és a francia kormány között egyezség jött 
létre, amely szerint a következőkben a «Nobis» szó 
elesik. A legközelebbi konzisztóriumon, amelynek 
ideje még nincs meghatározva, a pápa hir szerint 
több francia püspöki székre címzetes püspököket 
nevez lei.

Lázongó német gyarmatok.
Berlin január 17. Az Ostdeutsche Rundschau 

közli, hogy a tengerészeti kormány 500 főnyi csa­
patot készül küldeni n helyőrség megerősítésére, 
Afrika délnyugati német gyarmataira, amelyekben a 
bensziilöUek lázadása kozd fenyegető lenni. A kor­
mány törvényjavaslatot fog e részben előterjeszteni.

A munka joga.
Budapest, jan. 17.

Azóta, hogy munkáskérdés van, állandóan 
aktuális annak a problémának a megoldása, 
mely a munkának a vállalati nyereségbon való 
részesedési jogát biztosítja.

Két ellentétes álláspont küzd itt egymással.
A tőke azt mondja: én adom a tőkét, mely 

nélkül minden vállalkozás lehetetlen, ón adom 
az értelmet, mely a vállalatot felvirágoztatja s 
viselem a kockázatot — a vállalati nvereség 
tehát az enyém. A munka azt mondja: én dol­
gozom, én termelek, munka nélkül nincs terme- 
és, munka nélkül a tőke inproduktiv, a terme- 
ési haszon tehát az enyém.

Lz a két extrém álláspont és mint ilyen, ki- 
egyenlithetetlen.

A józanabb felfogás a munka jogait annyiban 
korlátozza, hogy a vállalati nyereségből csupán
arányos részesedést követel számára.

Ezzel az állásponttal szóba lehet állni, mert 
gondozásunk tárgyát a tőke és munka közötti 
viszony békés és méltányos rendezése képezi, 
indokolva látjuk a munka ezen követelését, 
amennyiben a kérdés a tőke jogainak sérelme 
nélkül s a termelési viszonyok mérlegelésével 
megoldható. Azok a külföldi törekvések is, me­
lyek úgy magánosok, mint államok részéről a 
munka ezen követelésének kielégítésére történ­
tek, amellett bizonyítanak, hogy a munka ezen 
jogával számolnunk kell.

Németország, mely minden szociális kérdési 
hatalmas irodalommal vezet be, ennek a kér­
désnek a megoldását is a szociális tudományok 
nagy apparátusával készítette elő. Bizonyos el­
vek szűrődtek le, melyek a gyakorlati megoldás 
kiindulási pontját képezhetik és melyek annál 
figyelemre méllóbbak, mivel úgy a töke, mint a 
mtmka jogait lehetőleg kiegyenlíteni akarja.

íme:
1. A munkások a vállalati nyereségben való 

részesedése a munkabér rendszerkörébe tarto­
zik, mely a szerződésileg biztosított munkabért 
a vállalati tiszta haszonnak megfelelő nyere-

ményrészesodéssel, mint munkabér pótlékkal ki­
egészíti.

2. A vállalati nyereségben való részesedés 
elvileg ott alkalmazható, ahol szolgáltatásokról 
van szó, melyek ellenszolgáltatásokban részesül­
nek. A szolgáltatások közgazdasági célt szol­
gáljanak.

3. A vállalati nyereségben való részesedést 
először a célszerűség javasolja, mert közgazda- 
sági, társadalmi és technikai előnyökkel jár és 
munkaadó s munkások érdekeit egyaránt szol­
gálja, másodszor az igazságosság, mivel a mun­
kásokat és alkalmazottakat nem zárja ki a jó 
üzleti évek hozadékából.

4. A vállalati nyereségben való részesedést 
azért kell igazságosnak és méllángosnak mon­
danunk, mivel sokszor a vállalkozótól teljesen 
független általános viszongok, u. m. váratlan 
politikai és gazdasági események, béke vagy 
háború, jő vagy rossz időjárás, jó vagy rossz 
aratás, állami és törvényhatósági intézkedések 
technikai találmányok, tarifa kedvezések, várat­
lan ármozgalmak stb., szokták az üzem jövedel­
mezőségét befolyásolni.

5. Tanácsos a vállalati nyereséget nem önké- 
nyüleg megállapitani, hanem azt szerződésileg 
százalékokban biztosítani.

6. A vállalati nyereség kiszámítását, kifizeté­
sét a munkások által választott bizottságra kell 
bizni. A bizottság elnöke a vállalkozó.

7. Sok esetben a munkások érdekében van, 
ha a vállalati nyereséget nem fizetjük ki nekik, 
hanem ha azt gyümölcsözőleg takarékba helyez­
zük. A munkás csak a kamatot élvezi. A tokéhoz 
csak bizonyos számú évek múlva nyúlhat, vagy 
rendkívüli esetekben, mindenkor azonban a 
fennebb emlitett bizottság tudtával és beleegye­
zésével.

8. Minden vállalatnak érdekében van a válla­
lati nyereség biztosítására tartalékalapot gyűj­
teni, melyet nyereséges esztendőkben bővebben 
dotál, hogy a szükehb években is biztosítva le­
gyen a munkások vállalati nyeresége.

9. A munkásoknak a vállalati nyereségben 
való részesedése lényegileg az általános nép­
jólétet szolgálja és a nagy üzleti haszon mog-

I osztásával tőke és munka között a társadalmi 
kiegyenlítés politikáját szolgálja.

A tőke és a munka közötti viszony rendezése 
nemcsak nagyfontosságu, de egyúttal nehezen 
megoldható kérdés, azért örömmel kell fogad­
nunk a megoldást lehetővé tevő minden tervet, 
mely gyakorlatilag megvalósíthatónak Ígérkezik.
A munkásoknak a vállalati nyereségben való 
részesedése, ahol eddig alkalmazták, kitűnően 
bevált a munka és tőke közötti ellentét kiegyen­
lítésére. Ebből a szempontból indult ki a «Szö­
vetkezetek nemzetközi szövetsége» is, amikor 
Manchesterben megtartott tavalyi gyűlésén a 
munkásoknak a vállalati nyereségben való ré­
szesedését. mint oly kérdést tárgyalta, mely ki­
válóan alkalmas a munka jogainak biztosítására 
és a bérharcok megszüntetésére.

Kirechanek Ödön.

Budapest, január 17.
A képviselőhöz hétfőn, e hó 18-án délelőtt 

10 órakor ülést tart. melyen az ujonernegajánlás 
vitáját folytatják.

I Dalmácia visszacsatolása. Székesfejérvárról 
táviratozzák: A székeslejérvári Vörösmarty- > 
körben ma dr. Havas Rezső, a Magyar Földrajzi \ 
Társaság alelnöke e kérdésről tartott letolvasá- ! 
sában Dalmácia közjogának, társadalmi és köz- j

I gazdasági fejlődésének összes kérdéséit felölelte 1

és magvar szempontból fejtegette. A régi Dal­
máciának a magyar szent koronához való ra­
gaszkodását számos történelmi adat bizonyltot 
A dalmát kérdés fordulópontra jutott. Ausztriá­
ban most mindent elkövetnek Dalmácia rne-tur- 
tására és természeti kincseinek kihasználására 
Pécsben már két osztrák-dalmát egyesület js 
van, mely az osztrák érdekeket szolgálja. Itt van 
az ideje, hogy Magyarország is megmozduljon 
és érvényesítse jogait, mert ha az önálló vám­
terület létesítésére törekszünk és gazdaságilag 
függetlenek akarunk lenni, akkor a kitűnő "fek­
vésű dalmát kikötőket semmi esetre sem nélkü­
lözhetjük.

Tanfelügyelőségi tollnokok sérelme. Az
örökös ki- és beékelések és soronkivüli előlép­
tetések után ismét nagy ingerültséget okozott a 
kir. tanfelügyelőségi tollnokok közt a bizonyára 
tévesen informált miniszternek legutóbbi kiue 
vezése, amennyiben minden érdemleges sorrend 
mellőzésével a 36-ik és 87-ilt tollnokot nevezte 
ki segédtanfeliigvelőkké. Már elődje is a ran«- 
sorozat szerint 39-ifc s egymásután kétszer is az 
57-ik tollnokot nevezte ki szintén segédtan­
felügyelőkké s eszerint Berzeviczy Albert dr. 
miniszter teljesen elődjének nyomában Ígérkezik 
haladni. Minthogy közel 40 vármegyében még 
mindig nincsen sogódtanfclügy-jlő, hanem a toll- 
nokoknak több, mint felerésze ezek helyett 
sogédtanlclügyelöi s főleg fogalmazói teendőket 
végez, ezért most már érdeklődéssel várják a 
tollnokok, hogy Borzeviezv Albert dr. miniszter 
mikép s mikor hajtja majd végre elődjének a 
képviselőházban nyilvánosan tett azon Ígéretét, 
hogy a kezelői teendőkre Írnoki állások rend- 
szei esitésévcl a mostam tollnokokat fokozatosan 
segédtanfelügyelőkkó nevezi ki. Ily bemutatás 
után azonban a népoktatásügy rovására elépü- 
letlon tollnokok most már nem bíznak semmi 
jobb jövőbon, mindamellett kérik a minisztert, 
hogy a számtalan jogsérelmet okozó gvülölt 
protekciónak vessen már egyszer véget és az 
át ugratások által eddig okozott összes sérelme­
ket is mielőbb orvosolja.

Mosonmegyeiek a földművelési miniszternél. A 
Rába balpartján levő Moson. Lebeny, SzenG Miklós 
és Szolnok mosonmegvei községek íőldmivelö bir- 
tos gazdáiból alakult kétszázlagu küldöttség lisztel- 
gett ma délelőtt a képviselőházbnn Tol lián Béla 
íöld mivel ésügvi miniszternél. A miniszter a Ház 
társalgótermében fogadta a küldöttséget, melynek 
vezetőiét, Bimter Lajost, a gróf \\ enckheim-uradal- 
mak gazdasági főfelügyelőjét, Günther Antal, a 
kerület országgyűlési képviselője mutatta be a mi­
niszternek. egyben a küldöttség kérelmét a miniszter 
jóindulatába ajánlotta.

Bimter Latos a miniszterhez intézett beszédében 
meghatóan ecsetelte a küldöttség lakta vidék lakos­
ságának a belvizek okozta kárát és egyben előad!.-' 
azon kérelmet, hogy a miniszter lepve lehetővé, hogv 
a romboló belvizek lcvnzethotésérn a Ráhaszabálvo- 
zési társulat kebelén belül egy külön érdekeltségi 
csoport alakíttassák és a szükséges költségek fede­
zőére az állam adjon az érdekeltségnek mintegy 
háromszázharmincezer korona kamatmentes kölcsönt.
A kölcsönkérelem támogatásául megjegyezte n kül­
döttség vezetőin, hogv a kért kölcsön engedélyezi 
esetén sokkal kisebb lesz az a kár, amelyet az állam 
a kölcsön kamatnélküli nvn fásával szenvedne, mint 
amennyi veszteség most éri az államot, hogv kény­
telen n belvizek folytán károsult Inko^áeot ad. - 
leírási kedvezményben részesíteni.

7nUtán Béla löldmivelésügyi miniszter átvette a 
kérvényt és és a kérelem teljesítését kilátásba he­
lyezte. Megjegyezte a miniszter, hogy végleges I 
retet ezúttal azért nem tehet, mert bér elismeii 
baj orvoslásának szükségességéi, fin annak vé«ri 
hajtását egyrészt a szükséges nnvngi eszköz ez id 
szerinti hiánya gátolta, másrészt azonban az épé 
vidék árterületének szabályozási kérdésével is kti| 
rsolathan lévén, nagvuldi előkészületet is igény 
Megígérte azonban, hogy a pénzügyminiszternél közi 
íog járni a kért segély elnyerése ügyében, amelynek 
összegét illetőleg azonban a küldöttség tévedésben 
van, mikor háromszázezer koronáról beszél, meri 
a szabályozási munkálatok néhány milliót igényelnek.

A küldöttség lelkes éljenzéssel köszönte meg ti
miniszter válaszát, majd pedig a Biz mr tekint.'- 
sórc indult képviselőjük kalauzolása mellett.
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A tapolcai vá! isg'áe. Tapolcáról jelentik, hogy ott 
fentartjék azt a hirt. hogy Pék János képviselője­
lölt amellett, hoy Ugron-pávtinak vallia magát, szo­
cialista izi'i beszédeket tart. ügy Pék János, mint kí­
sérője, /jékefi. szociálisziikus beszédekkel izgatják 
a népet, ezenfelül Pék feszületet tartva kezében, ki­
jelenti. hopv ő jó kereszténv és az Vgron-párt hive. 
Béke Pit egyébként a dombóvári járás főszolgabirája 
szociálisziikus izgatások mellett hz napi rl:áiásra 
ítélte. Békefi a büntetés r-1 d megszökött, mire a fő- 
szolgabiróség elrendelte körözt»tését és ennek folytán 
ma a csendőrség elfogta és a Tapolcán elkövetett 
zpatások miatt is fogházba helyezték.

Krónika.
Budapest, január 17.

Gróf Apponyi Albert beszéde volt a teg­
napi délután főtárgya s arról beszélgetnek 
a tolvosókon. Érdekes megflgye'ni Apponyi 
hatását. A jobboldalnak tetszett a beszéd azon 
.esze, melyben az obstrukciót elítélte, az 
ellenzéknek pedig az, nvkor Pitreichot bírálta; 
viszont a kormány árt haragudott azért a nasz- 
szusért. melyben Tisza kritikáin fogrlaItatott, az 
ellenzék az obslrukció elítéléséért neheztelt, szó­
val vegyesek az érzelmek. És mindegyik árnvn'at 
ujságesoporlja kiszak tja Apponyi beszédéből a 
neki kellemes igazságokat s azokkal argumen­
tál a saiát álláspontja mellett. Ez volt mindig 
Apponyi fátuma: eszméin osztozkodtak, terveit 
kisa'áti'ották s az' n őt magát megtámadva, 
félreháritották. Mert veszedelmes az olyan nagy­
eszű ember, aki az egvéni érdekek kicsinyes 
szférájába nem tud beleilleszkedni.

Az ellenzéken az a vélemény a napv be­
szédről, hogv a premisszákkal a levont követ­
keztetés nem áll arányban. Apponvi gróf elitélte 
Pitreich felfogását, molvet tehát a magyar par­
lament szempontéiból visszautasitandónnk vélt 
s ugyanakkor arra a következtetésre pitott. hogy 
az ellenzék pedig szereljen le. Az ellenzék har­
cias része bizonyára azt várta, ho'ry Appnnvilúl 
biztatást kapmn a küzdelemre s ennek ellenke­
zőjét tapasztalva elégedetlen. Mi azt hiszszük, 
hogv normális körülmények között, amikor a 
sérelmi politika az ország anvaei érdekeit nem 
érintené olv érzékenyen, mint ma. Apponyi be­
széde is más alakot öltölt volna, de mo=t annvi 
ténv. hogv sérelmet látni lehel, do sérelmi po­
litikát csinálni nem szabad.

A nagv mozgató erők jelenleg pihennek, 
amiről még szólni lehet, az apró-cseprő viszálv- 
kodások jegyébe tartozik s mivel manapság 
olyan a vili", hogy szenzáció mindig kell, elő­
kerülnek a fiók szenzációk. Ilyen kanapé-háború 
folyik most a fiiggellensógi párt kebelében, 
melyről nyílt titok, hogy vannak olyan tagjai, 
akik nagyon le akarnának szerelni, sőt még 
unnál is lejebb, vannak olyanok, kik egyszerűen 
leszerelnének s vannak, kiknek muszáj leszerelni, 
de sehngvsem akaródzik. Ez utóbbiak közé 
tartozik Lengvel Zoltán, kit egynéhány ifjú je­
lenleg függő viszonyban levő függetlenségi kollé­
gájával együtt, állandóan csülapitgatni kell. hogy 
ki ne rueiannk a hámból. Hol egyik firkant alá 
valami obstrukriós Írást huszadiknak, hol má­
sik szpícsel a leszerelés ellen, szóval félrekacsint- 
gntnak amiért a büszke családapa nagyon ha­
ragszik. Lee utóbb Lengyel Zoltán élt egynéhány 
ilyen szaháivtalan mézes napot, obstruálni készülő 
képvisolöiclnllet támogatott, amiért aztán kezdik 
kitessékelni a pártból, lusth Gyulával állítólag 
heves szóváltása is lelt volna a folyosón, ma 
pedig a F. M. hasábjain ront neki saját pártjá­
nak, kijelentvén olyasfélét, hogy ö terrorizáltatni 
netn hagyja magát.

Hát ez c«ak incidens, do igen jellemző inci­
dens, melvböl lehet egynémely következtetéseket 
levonni. Lengyel Zoltán korántsem áll egyedül, 
sokan vannak, kik a lebilincselt állapotot s a 
hosszú hallqaldst sehogy sem tud ják megemész­
teni. Ha ehez hozzávoszsziik, hogy a néppárt 
legnnp esli határozatával szabadkezet enge­
dett tagjainak az obstrukció támogatass tekinte­
tűben s ezt az engedólvt többen igénybe is a kar- 
iák venni, láthatjuk, hogy az obslrukció koránt­
sem All úgy elszigetelve, mint sokan hinni sze­

retnék. A néppárt ma különben is igen agresz- 
sziv módon viselkedett s igv előrelátható, hogy 
a párt kebeléből számosán fogják az obstruk­
ciót támogatni a néppárt szokott, módja 
szerint. Kötelessége ezt meglátni mindenkinek, 
aki nem üz struccpolitikát, hogy a közel jövő­
ben a pártfegyelem önkéntes lazítása folytán a 
néppárt részéről s önkéntelen lazulása folytán 
a függetlenségi párt részéről segédcsapatokat 
nyerhet, melv tény erősen befolyásolhatja a par­
lament munkaképességét.

A politikai helyzetről szóló értesüléseinket 
alábbiakban összegezzük:

A képviselőhöz folyosójáról.
A folyosó aranyos oszlopához támaszkodva 

áll fekete szalonkabátban Daróczi/ Aladár és 
mint a vendégeit váró házigazda, siet az érkező 
hívek elé üdvözölni őket.

Farkas János a főterembiztos pedig, mint 
egy báli főrendező a táncrendeket, úgy oszto­
gatja mellette a szavazólapokat. Mert ma 
szavazás lészen, még pedig n gróf Teleki 
Sándor lemondása folytán megürült jegyzői 
székre, amelyre egyedül Daróczv Aladár pá­
lyázik. illetve őt jelölte ki a szabadelvű párt 
egyhangúlag, ami pedig egyenlő a biztos meg­
választatással. De meg is érdemli Daróczi] 
Aladár, hogy jegyzőnek válaszszák. Először is 
munkabíró, tetterős, jnvnkorabeli, kipróbált 
hive a pártnak és különösen most, a 
mozgalmas időkben, nagy szükség van a 
elnökségnél ilven erőkre. A párt tényleg nagy 
számban vonul fel a szavazásra, hogv ezzel a 
tényével is tüntetőleg adjon kifejezést Daróczi] 
iránt érzett rokonszenvének. Sőt vannak a párt 
tagjai között olyanok is, akik nem elégszenek 
meg a Ház hivatali által nvomtatott szavazó­
lapokkal, hanem külön készíttettek lapokat.

Sándor Pál meg pláne egy az újévi Sze­
rencsek ivánó lapokhoz hasonló karton lapocs­
kával jelenik meg, amelyen versben is ki 
van fejezve Daróczv iránti szeretető.

Egy erősen színezett angvalka jobb kezében 
röföt és ollót tart, a ballal pedig egy sza­
vazó lapot dob az urnába, amelyen c nehány 
szó áll:

«Jegyzőnek: Daróczut választom,
Alkalmasnak egyedül őt tartom,
Kérem is rá az Is'en áldásét,
És hogy ne feledje el Sándor Pálját.«

Daróczi] már egészen el van érzékenyülve a 
nagy szeretetővilvánilástól és több Ízben telefonál 
haza zsebkendőkért, hogy könveit letörölhesse, 
de addig is, mig megérkezik a zsebkendőkészlet 
Niieqre. László segíti ki saját speciális kész­
letéből.

Boncra Miklós nagyokat fújva, járja a foko­
sét. liakovszki] István tegnapi közbekiáltásával 
ugyanis ro=sz éjszakát szerzett neki /és már 
nagyban hirdeti, hogv megboszulja magát ma 
Rakovszkyn, egy személyes kérdésben adandó 
válaszszák

— Vigyázz Miklós, mert Rakovszky különösen 
a kövér emberekkel szeret verekedni — figyel­
mezteti Ronczát jóakarattal Bodoky.

De biz’ Roncza csak annál inkább nekibuzdul 
és egv jó slágeren gondolkodik, amivel Ra- 
kovszkyt elkeseríthesse.

Pedig Itaknvr-zki] nincs a Házban, de belvette 
a néppárt feltűnő nagy számmal van képviselve. 
Már beszélik is. hogy a miniszterein"-!»* ma tár­
gyalni akar -Zieht] Aladárral a leszerelés ügyé­
ben és a pártnak kéznél kell lenni, hogy 
Zieht] végérvényes választ adhasson az esetle­
ges ajánlatra.

Egy aktív miniszter és egv békepárti ellenzéki 
férfiú vették kezükbe ez ügyet és az fi közvetí­
tésük utján történtek meg n békelépések. Zichu 
Aladár gróf be is vonul Tiszával a minisz­
terelnök szobájába és nemcsak a párthi- 
vek. de az egész folyosó visszafojtott lélekzettel 
lesi n tanácskozás végét. Gróf Zieht] Aladár 
azonban csak néhány elvbaráttal vonul félre a 
tanácskozás befejeztével, majd pedig veszi felöl­
tőjét és távozik a H zból.

A hírlapírók hada megrohanja Kart* Ivor 
bárót és tőle igyekszik megtudni az eredményt.

Kaas azonban szokatlan titokteljes arccal méri 
végig n kíváncsiskodókat és csupán annyit mond:

— Zieht] Aladár nem szerelt le a miniszter- 
elnök előtt, de a tegnapi párthatározat után nem 
is bocsájtkozhatolt ez irányban tárgy alásba a 
miniszterelnökkel.

Ez az értesülés azután elég volt arra, hogy 
abból azt a következtetést vonják le miszerint a 
néppárt erős harcot fog kifejteni és hétfőn 
liuzríth Ferenc, kedden pedig Rakonszktj István 
fog a :avHslat elleni felszólalás kapcsán a párt 
által követendő eljárásra nézve nyilatkozni a 
Házban.

Annyi ténv, hogy a küzdő ellenzék nagyban 
készíti a technikai obstrukciőhoz szükséges kü­
lönféle iveket, amelveket a néppárt tagjai közül 
is mintegy tizen Írtak alá.

Ugv deltáiban nagy ováció szinhelve lett a 
jobboldali folyosó, amelynek része=e Darányi 
Ignác volt földmivelésügyi nrniszter volt. Párt- 
különbség nélkül melegen üdvözölték a szim­
patikus államférfit hosszú külföldi utjából 
való visszatérte alkalmából és mindenki 
örült Daránt]i azon kijelentésének, hogy most 
már állandó látogatója lesz a Háznak, mert kü­
lönösen a közel jövőben szőnyegre kerülő fontos 
gazdasági javaslatok tárgyalásánál lesz szükség 
az ő kiváló szaktudására és tapasztalataim.

A pártok.
A politikai pártkörök mind igen népesek voltak 

tegnap. A szabadeloü párt pártgvülést is tartott, 
melyen a képviselőhíz plénuma által ma megejtett 
választásokra tették meg a jelöléseket. A miniszter- 
elnök is beszélt, de szavai a választásokra vonat­
koztak R a politikai helyzetet nem érintették. Sok 
szó folyt Apponyi beszédéről, számosán igazat is 
adlak neki, de hát azért a hivatalos közvélemény 
mégis Apponvi ellenes v >lt. A nemzeti, disszidensek 
is nagv számban évülték össze a Hungária-szállóban 
levő körhelyiségükben, ahol Apponqi Albert gróf is 
megjelent, akit hivei beszéde a'kalmából szívesen 
üdvözöltek. A lüggetlenségi pán helységben csak 
épnen a legszükségesebb szavakkal tárgyalták a 
politikai eseményeket sokkal fontosabb ugv: Len­
gve! 7. ltán kihágása forgott szőnyegen. Általában el 
vannak keseredve Lengve! ellen, mert félnek tőle, 
hogv akaratlanul is diszkreditália a nártof a válasz­
tók előtt. Az incidens alapiéul szolgáló választási 
esetet s kővetkezménveit a Kel. Ért. igy adja elő:

Nem felel meg a ténveknek az a hír, min'ha 
Justli Gyula azt mondotta volna Lengyel Zoltánnak í 
«Ha te nem lénsz ki a pártból.kilének én»; szintúgy 
nem való az =em, mintha Kossuth Ferenc azt mondta 
volna Lengyelnek: «Vagy revokálod a nyilatkozato­
dat, ve v ki kell tépned a pártból.a Ténv ellenben az, 
hogv ugv Kossuth Ferenc, mint a nárt más tagjai 
szemrebánvással iűe'ték Lengve! Zoltánt, amiért a 
pártvezetésé? eljárását egv liirlani cikkben olv he­
vesen me-támadta; de Lengyel Zoltán kijelentette, 
hogv kár emiatt ingerültnek 'enni, mert neki az 
mindegy, akár bent van a pártban, akár kilép, 6 
sem Kossu'b Ferencet, sem a pártvezetőség más 
tag it személyében nem támadta, ő csak sajnálattal 
konstntáüa a lénvt, hogv Nagv—Károlvhan a függet­
lenségi nárt jelölje elbukott mert a központ részéről 
a kellő erkölcsi támogatásban nem részesült. 
A tapasztallak után T.enevel Zoltán ki akart lérni a 
pártból, de barátai kórtéré olállott a szándékától, 
különösen azért, mert attól tartanak, hogy többen 
követnék példá it cs m-rt éppen most, mikor a párt­
nak telies egyetértésre van szüksége veszélyes tenne 
pártválsígot előidézni. Lengve! Zoltán egyébként 
kijr'entetln. ho"v nyilatkozatát szóról-szóra fenntartja 
K abból semmit nem von vissza. Amennyiben a párt 
hangulata (ellopásával nem epvezik meg, ő kilép a 
pártból.

A néppárt tegnap este értekezletet tartott, melyen 
a tagok igen harcias hangulatban vetlek részt. Elha­
tározták hogy a párt a katonai javaslatok vitája te­
kintetében tagjainak mindenben szabadkezet enged.

AUSZTRIA.
Az osztrák delegáció.

Az osztrák delegáció költségve'ési bizottsága ma 
délelőtt folytatta tárgyalásait. A bizottság elfogadta 
H dpi ehe m marqu-s költségvetési bizottsági jelen­
tései a közös külügyminisztérium litt'4. évi kőltség- 
vétósére és a póthiteiekre vonatkozólag. A jelentés a
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kővetkező r A leghatalmasabb birodalmak nralkodói- 
nak a. lecmapasiibh császári «drámái tett emlékeze­
tes látogatásai folvtán az Anp'iához való hagyomá­
nyos barátságos viszonyunk, a német birodalommal 
való szilárdul fenálló szövetségünk és Oroazország- 
"a! való szoros és bizalmas viszonyunk impozáns 
jelenséggé vált és kiviláglott Auszlria-Magyarorszác 
kíitsfi hatalmi állása Európa birodalmai között, Líz 
értelemben a bizottság a fejedelmi látogatások 
ina -as politikai jelentőségét mint az udvarok benső 
barátságos viszonyainak, valamint a hatalmak 
változatlan egyetértésének jelét méltányolta, kü­
lönösen akkor, amidőn a maeedőniai" vilajetek 
’ellcelése komoly aggodalomra adott okot. A bizott- 
>iia a hármaaezö vétségét ezután is. uey ni int eddig, 
külső politikánk jelentékeny alapiénak és Európa 
politikai rendszerére mértékadó tényezőiének, ezzel 
.1 vílágbéke hatalmas és bevált biztosítékának tekinti.

’elöntés ezután a külügyminiszternek a balkáni 
eseményekre vonalközé közléseivel foglalkozik és 
vázo’ia az entente hatalmaknak a zavarok békés 
elintézésére célzó közös törekvéseinek történetét.
I zmán emlékeztet a jelentés a berlini szerződést 
aláirt hatalmak beleegyezésével történt közigazgatás- 
reformra és azt mondja: A tervezet rendkívül gyors 
elfogadása bizonyítéka volt annak, hogy a szerző­
dést aláirt hatalmak az akció végrehajtását bizalom­
mal teszik a balkán kérdésben legközelebbről érde­
kelt államok kezeibe. A portának jé tanácsot adtak 
akkor, amikor a javaslatokat haladéktalanul elfogadta.

A jelentés vázolja ezután amaz események törté­
nelmi fejlődését, melyek az orosz cárnak az udvar­
nál tett látogatása előtt Récshen és Pétervártt hi­
vatalos nyilatkozatok közzétételére vezettek. A mürz- 
slegi tárgyalások eredménye a hat év előtt létesített 
egyezség megerősítése volt. A jelentés vázolja n ki- 
bőviiett re ormterv határozatait, melyeket a porta rövid 
habozás után összes pontjaiban elfogadott. A mon­
archiára nézve jelenig legfontosabb külügyi kér­
désre vonatkozó tanácskozások ugv foglalhatók össze, 
hogy a bizottság az entente-hatalmak akcióját bizal­
mával 6s ama kívánsággal kiséri, hogy a két hata­
lom fáradozását siker kövesse. Ami a véres fejede- 
lemgvilkosságot illeti, úgy mint mindenütt, monar­
chiánkban is. hol mindent, ami a szerb nép sorsát 
illeti, a legélénkebb érdeklődéssel kisérnek, nagy 
hatást kellett és a bizottság abban egyezett meg, 
hogy a miniszter c hün’ett szóváiélelekor megtalálta 
a helves szavakat. A bizottság helyesli a külügy­
minisztériumnak tovább való magatartását az uj 
szerb kormánynyal szemben.

A vétónak V bhszür felmerült kérdését illetőleg a 
bizottságban a vélemények megoszlottak, általában 
azonban e kérdésnek az expozéban való enyhe és 
méltányos tárgyalását, valamint a miniszter kiegészítő 
fejtegetéseit elfogadták. Ami a brüsszeli cukoregvez- 
mény aláírásának formája ellen sokszor szóvátett 
kifogásokat illeti, a bizottság egyel értöl eg oda nyilat­
kozott. hogv ez eljárásból nem vonható le prejudi­
cium a iövöre nézve, sőt a jövőben a kiegyezési tör­
vények ide vonatkozó tiszta határozataival számolni 
fognak.

A jelentés végül különböző gazdasági és kereske­
delempolitikai kérdések magyarázatát említi és meg­
állapítja. hogy a külügyminisztérium javasla'át vál­
tozatlanul elfogadták. A bizottság ez. alkalommal a 
külügyminiszternek a kfilfleyek szilárd és eredményes 
vezetéséért, valamint gazdasági érdekeink buzgó és 
céltudatos fejlesztéséért teljes bizalmat szavaz és 
forró köszönetét mond.

VIDÉK ÉS KÖZIGAZGATÁS.
— Tanfelügyelőségi tollnokok sére'me. Vettük a

következő sorokat: Az örökös ki- s beékelésok ós 
soronkivűli előléptetések után ismét nagy ingerültsé­
get okozott a kir. tanfelügyelőségi tollnokok közt a 
bizonyára tévesen informált miniszternek legutóbbi 
kinevezése, amennyiben minden érdemleges sorrend 
mellóztévcl a -Ifi-ik és 37-ik tollnokot nevezte ki 
segéd! an fel ügyelőkké. Már elődje is a rnngsorozat 
szerint 30-ik s egymásután kétszer is az 57-ik toll­
nokot nevezte ki szintén segéd tanfelügyelőkké s esze­
rint dr. Berzrviczy Albert miniszter teljesen elődjé­
nek nyomában Ígérkezik haladni. — Minthogy közel 
negyven vármegyében még mindig nincsen segéd- 
tanfelügyelő, hanem a tollnokoknak több mint fele 
része ezek helyett segédlanfelflgyelői s főleg fogal­
mazói teendőket végez, ezért most már érdeklődéssel 
váriák a tollnokok, hogy dr. Berzeviczv Albert mi­
niszter mikép s mikor hajtja végre elődjének az 
orsz. képviselőházban nyilvánosan tett azon Ígéretét. 
hogy a kezelői teendőkre rnoiti állások rendszeresí­
tésével, a mostani tollnokokat fokozatosan segéd-

tanfelügyelőkké nevezi ki. Ily bemutatás után azon­
ban a népoktatásflgv rovására elégfiletlen tollnokok 
most már nem bíznak semmi jobb jövőben ; mind 
amellett kérik a minisztert, hogy a sok jogsérelmet 
okozó protekciónak vessen már egyszer véget és az 
átugratások által eddig okozott összes sérelmeket is 
mielőbb orvosolja.

Magyarság t olvasóihoz!
A MAGYARSÁG tisztelt olva­

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy a MAGYARSÁG éjjeli ese­
ményeket is tartalmazó reg­
geli kiadása Budapesten az 
utcai lapárusitóknál kap­
ható .
Ezp a kiadást csakis utcai 

lapárus_i tók_ utján bocsátjuk 
igen jt. _°1 vas óközönségünk 
rendelkezésére.
A MAGYARSÁG reggelijei adás a 

8 sőt néha _l2_oldal terjede­
lemben fcg megjelenni és 
egyes_szárna 2 fillér lesz.
Tisztelt előfizetőinknek 

mindig úgy mint eddig, az esti 
kiadást kézbesítjük és buda­
pesti előfizetőink este, 
vidékiek pedig korán reggel 
kapják kézhez a MAGYARSÁG-ot.
Tőzsdékben csakis a MAGYAR­

SÁG _helyi_esti kiadása lesz 
kapható.
Aki a Magyarságra helyben 

egy hónapra 1 koronával, vi­
dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet, a lapot az eddigi,
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponkint a MAGYARSÁG 
rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, a MAGYAR CSALÁ- 
pOT_, előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy föl- 
tünést keltő irodalmi ALBU­
MOT, mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi ter­
mékeknek .
Oly kedvezményeket egy lap 

sem nyújt előfizetőinek, mint 
a MAGYARSÁG.
A MAGYARSÁG minden előfize­

tőjének jogában áll havonta

_10-_szer_egy_ l_o_szóból álló 
apróhjrde_tést_ teljesen di j - 
mentesen közzétenni.
Az URAMBÁTYÁM cimü egyedüli 

magyar társadalmi élclapot 
a MAGYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked­
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.
A BUDAPESTI BAZÁR cimü magas 

irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig l*3o 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
1150 korona helyett.

Tisztelettel
a MAGYARSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, fan. 17.

— (Udvari ós személyi bir.) Becsből jelen­
tik: Ottó főherceg, aki hosszabb ideig gyöngél­
kedett, de az utóbbi napokban jobban érezte 
magát, újból megbetegedett influenzában.

— (Sahara császárja Brüsszelben marad.) 
Sahara császárja, miután nagy hűhóval hirdette 
az eg esz világnak, hogy kultúrát akar teremteni 
Saharában s miután a világ összes lapjai vezér­
cikkektől epészen a croquisk humoráig letárgyal­
ták Lebaudyt, betelvén a népszerűséggel, vissza­
vonul — nem ugyan újonnan alapított császár­
ságába — hanem Brüsszelbe. 1. Jakab császár 
mégis jobbnak látta, ha kullur területen marad 
mind az ideig, amig elérkezik a nap, mikor az 
uj Trója teljesen felépül. Ö majd csak brüsszeli 
palotájából lógja szemmel kisérni császársága 
megvalósu'ásnt. Benoit, a a császár» titkára, a 
napokbnn B üsszelbe érkezett, ahol kijelentette, 
hogy l. Jakab császár állandó lakóhelyét Brüsz- 
szelben mgja felütni s olt fog várni, inig Trója 
felépül. Most már valószínű, hogy ez a császár­
ság, amely már eddig is több hajótörést szenve­
dett, bizonytalan légvárakon épült, amely elég 
jó volt arra, hogy reklámmal vegye körül l.e- 
bandv nevét.

— (Tűzoltók József-Agost főhercegnél.) 
József főherceg családjában öröklődik a tűzoltás 
iránti rokonszenv. A főherceg, mint közismert 
dolog, az országos tűzoltó-szövetség fővédnöke 
s már évtizedek óta működik az emberbarát! 
intézmény élén. Most fia, József-Apost főherceg 
lett ugyancsak fővédöje cgv tűzoltó-testületi 
intézménynek. Az országos szövetség mozgal­
mából nemrég alakult meg n Tűzoltó-tisztek 
országos egyesülete, amelynek alapszabályai a 
belüpvminisztciumtól már visszaérkeztek meg­
erősítve. Az elnökség fövédőnek feliratilag Józsof- 
Agost főherceget kérte fel, aki azt elfogadta.
Az elnökség a főhercegnek ezt a tényke­
dését személyesen köszöni . meg. A kül­
dőt! séget Széchenyi Viktor gróf elnök vezeli s 
annak tagjai: dr. Szilv József é- dr. Ovárv 
Ferenc orsz. képviselő alclnökök, Breuer Szilárd 
titkár s még többen.

— (Levél Boszniából.) Miről szólna másról, mint 
a tovább szolgáló, börtönben ülő bileki és trebinyci 
öreg bakák szórnom, meeindiló sorsáról . . . Csönd 
van különben most úgy B lökben, mint Trobiiivóbuu» 
a loaulóbbi lázadás óm. Mt a lélek.;«t se haitik
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( jak bent n szivekben nőtlön-nü a végtelen elkese­
redettség. A levélben, mely január 12-éről, Trebinvé- 
' il van keltezve, a többi I. zött n következők fog­
laltaknak :

Krre mifelénk most csönd von. Csöndes név a 
bileki. mint a trebinvei tábor. A bileki rendülök a 
Irebinvoi helyőrségi bőriőntien vannak, ahol igen 
csöndesen viselik mavukat. Naponkint kihallgatja 
éket a hadi törvényszék, de egyik a másikra nem 
voll semmit. Azt a tőhfinöst, aki fi felsége képmását 
kulimászszal bekente, aztán a szemét kiszórta, I<é- 
-öbb összelépte, maid pedig rajta táncolt, igen szi­
gorúan lo’ják büntetni. Az illető firvezeifi. székcs- 
fejérvári gyerek. a nagvania nevvvenhvoleban m-ett 
i-t. egvik hálvját agyonütöttél: A íiu polgári foglal­
kozása templnmlestő: fi festette a bileki Uánolna 
menvezetéi. amiért az egykori brigád árosa: Drnqoni 
vezérőrnagy őrvecetóvó léptette elő. Azt hiszik, a 
íiu nem ép elméin s alighanem meg fogják figyelni. 
Ízt a negyvennyolc bileki öreg katonát, aki eddig 

le volt tartóztatva. szombaton vitték el Mosztnrha. 
mert itt nem volt számukra helv. Most már teliét 
az összes bileki zendfilök a gumizón ár siómban 
vonnak. Érdekes reggolepkint nézni, mikor a tie. 
binvei fnelvok az áristom elfitl, tömérdek szuronvos 
jegwer kfizö't, reggeli sólá ukal végzi . Csupa sza- 
’ állas, öreg katona, lorzorihorz hajudszszal. A sip- 
!:< t a szemükre húzzák, kezüket zsebre vágják és 
földre szenzort szemmel sétálnak körben, amíg el­
unják és ismét bevonulnak cellájukba. Most csón- 
drsek az öreg ka'onák. mert a katonai szigor sa- 
i ikba szorította őket, de ha. mihamar pem ,0,, va­
lamely pozitív hír az ujopcnzásról és nekik még bi­
zonytalan ideig kell gzolgálniok, akkor az Isten le­
gyen irgalmas nekik, mert nem lógják tudni, mit 
cselekesznek.

— (Körmagyar a v:déken. Temesvárról írják, 
hogy ott most zadott In a Regaila’hál, amelyen 
három vármegye legelőkelőbb közönsége odrit egy­
másnak találkát. A selyem tói let tok és az ünnepi 
frakkok egyvelegét érdekesen tarkít tta az a 2*1 pár 
táncos, akik részben a kncagánvns mentében, rész­
ben aranvos pártával és dús hímzésű pniszlikhan 
lőj főtték a bűbájos magvar zene lűlbemásző üte­
meire a körmagyart. A régi szép idők emlékét ele­
venítette fel a körmagyar és a Vigadó termét zsúfo­
lásig betöltő közönség nem győzött eleget csodál­
kozni az egves párok remek táncában, amiért is a 
körmagyart újból meg fogjak ismételni egy újabb 
mulatság keretében.

— (Protekció adminisztratív utón.) Pro­
tekció nélkül ma — talán nem is volna tökéletes 
társadalmunk, mert az egvéni érvényesülésnek 
ez a nem éppen igazsávos módhi, annyira szük­
séges kiegészítője immár a társadalmi alakulá­
soknak. hogv anélkül el sem tudnánk már lenni. 
A miniszterelnökségtől le egészen a legutolsó 
napidijnsig érvényedül a protekció, amelvnck az 
az egyetlen érdemleges oldala, hogv n kölcsönös­
ség elvén alapul. Ha valakit beprotezKálok, el 
lehetek rá készülve, hogy holnap, holnapután 
annak a pártfog ltja kopogtat he hozzám, akihez 
elölte való nao az én protozoámul küldtem. 
\z irodalom, a napi sajtó eev része szinte hiva­
tásszerűen gunyolja ezt az érvényesülési rend­
szert. de hiába ha valamennyien is belátjuk n 
protekció jogtalanságát, terv vagyunk vele. mini 
a hadszervezetekkel. Tla egyszerre s egvüt'esen 
valamennyi állam leszerelne, feloszlatná hadser1 
vét. felesleges volna a levcsekélvebh I atonai hálá­
lom is. Igv vagvunk n protekcióval is, belátjuk, 
hogy ez is olyan szükséges rossz, nmelv nélkül 
nem lehetünk el. ha o-ak az egész világon egy­
szerre meg nem szűnne a protezsálás. Pedig, 
hogy éppen nincs szünöfélben, mutatja a pro- 
lekciőnak immár adminisztratív utón való el­
intézése, mely Franciaországban kezd lábra- 
knpni, még pedig ott. almi talán a lef- 
tőbb visszaélés történhetik a proíozsáltis;. 1. 
A francia szenátus ugyanis blanketták;,! nvon a 
tolt, amelyekre a képviselőknek címen csuk an­
nak a nevét kell belejegvezniuk, as a minisz­
ternek ajánlanak. Vannak elsőrangú másod- 
rangu ajánlatok. Az elsőrangú w 1 m-.-zetesi • 
nagyobb nvomatékkul szól az illető érdeke mel­
lett, inig u másodrangut azzal is el V hét maid 
intézni, hegy az illetőt arról érte t ' hogy n
kormány érdeklődni fog ügye iránt. \ proto' 

ciós l’inol-at m,.i‘ a ’övű bőn San ' 1 úk ;■

forgalomnak». —• Valószínű, hogy két színű pro­
tekciós űrlapok lesznek s protekció kell majd 
ahhoz is, hogy valaki az értékesebb szintiből 
kapjon!

— ÍA nagyváradi papnöveldo uj igazgatója)
Szmreesányi Pál nagyváradi püspök a nagyváradi 
pnpnevelőintézet igazgatójává Hundala Mihály kano­
nokot, a budapesti központi pannevulőinlúzét volt 
tanulmányi felügyelőjét nevezte ki.

— (Gazdasági munkások tnegi utal mázáén.) I)v. 
Dcllimanics Lajos torontáli főispán előterjesztésére 
»■ töldmivelési miniszter Torontálmegyében most 
tizenhat gazdasági munkást és cselédet jutalmazott 
meg hosszú és becsületes szolgálatukéit, epvenkint 
száz-s7iiz koronával és elismerő oklevéllel, azonkívül 
egvet ötven koronával. A kittlnieieilek a következők:

Hali II és (Tordn). Sípos András (Nagvszentmiklósl, 
Gavrilov Dcszpot (Zsombolya-Constanza major). Ti- 
ringer Mátyás fTolvádia), Erdelván Márko fXagv- 
hecs kerek), Csiesai Jézsef (Zsombolya 1, Rrodián 
János (Román-Petre), Jenes Gábor (Kurjácska), gaz­
dasági cselédek. Gern Adám (Nagy-Pádé). Jovanase 
Gyurira fTfirökknnizsa), Knnezinger Jakab (N'ákó- 
falvat. Schmidt Pétéi (Keylevicsháza), Renn Fül p 
(Fvliéd), Niesz János (Periámos), Schmidt Jakab 
1 Vág! teremia) és Svilencatvin Vitályos (Módos) gaz­
dasági munkások; azonkívül ötven koronát és elis­
merő oklevelet kapott Durst Péter lovrini munkás.

A főispán a jutalmakat és okleveleket már szót- 
l iildötte s egyben intézkedett, hogy azokat kellő 
ünnepélyességgel adják át a megjutalmazottaknak, 
hogv a jutalmazás erkölcsi értékét az. ünnepélvessőg 
minél inkább emelje. A munkások jutalmazásának 
most, mikor Toronlál vármegye telítve van szocia­
lista. sőt anarchisztikus jelszavakkal, kétszeres súlya 
van s bizonyára jó hatással lesz a félrevezetett nép 
kedélyére.

— (Ju'a’om a, rétsági rablógyPkusok elfonói-
nak.) A vizkereszt előtti napon a Rétság és Vác 
közötti országúton történt szörnvü rahlőgyilkr sság 
te lesei — melynek áldozatni Czillik János posta- 
kocsis és Sznutner jómódú gazdaemher — dacára 
a széleskörű nyomozásnak, még ma sem kerültek 
k é re. Dacára annak, hogy a budapesti főkapitányság 
kél ügyes deteklivjc s tizennégy ottani csendőr azóta 
állandóan nyomoz a lielvszinen. A váci rendőrkapi­
tányság, mint annak idején megírtuk, kétszáz korona 
jutalma’ tűzött ki a tettesek elfogóinak, vagy annak, 
aki biztos nyomra vezet. A budapesti főpnsta igaz- 
.alósága most, Lógva nyomozók buzgalmát fokozza, 
megtoldotta a jutalmat ez^r koronával.

— (Kivándorlás Amerikába Fiúmon át.) Mind­
inkább kiviláglik, bo y a Fiúméból induló uj Ivjó- 
; rnt minden tekinletben a lehető legelőnyösebb. Az 
a körülmény, hogv a kivándorló saját hazái a löld én 
száll h. jóia és mindvégig az állam védelme alatt 
áll. kizárja annak a lehetőségét, hogy útközben ki- 
b ..-«lógassák és a többszöri vámvizsgálattal zaklas­
sál;. Fiúméba érkezve, a kivándorlási iroda kirendelt 
alkalmazottai fogadják és a Via Al s*andrtna 3. 
szám alatt levő hivatalos helyiségbe kalauzolják, hol 
egvrészt a végleges hajójegyet kézbesítik, másrészt 
pedig az ellátás, az elszállásolás, a hajón való elhe­
lyezés és egyéb ügyes-hatos dolgokban állandóan
r-zilségükre vannak. l.evay Lajos kivándorlási biz­

tosi) z a na|)ok!mn érkezett az a levél, nielvhen a 
Garpaihiávui december 1ó-án elindult kivándorlók 
köszönetét mondanak a hatóságok és a kivándorlási 
iroda részéről tanúsított gondoskodásért. A legköze­
lebbi indulás Fiúméból a «Carpaihia» hajón febniár 
ó-i /t I s:. Az utazás Amerikába Fiúmén át sokkal 
olcsóbb, mint a külföldi kikötőkből. Az útközben 

éli. i-is pedig összehasonlíthatatlanul jobb. A 
Ili. o-ztiilui utasokat is négyenkint helyezik el a 

gas hálószobákba. F. ha ókon az ulazás Amerikába 
iáó koronába kerül, amely összegért a kivándorlók 
él napig a hajó indulása előtt már Fiúméban is ln- 

.iist vs élelmet kapnak. Felvilágosítás díjtalanul kap­
ható a Központi i\U netjrej irodában (Budapest. IV. 
Vigadó-tér 1.), ennek fiúkir dáiban és vidéki mégha- 
talmuzottainál.

— (Fremits Pál legutolsó akarata.) Eremit» 
Pál. Xazykikinda városának erőszakos ha'állnl ki- 
• .11' képviselőm tudvalevőleg nagy vagyonának vég­

rendeleti örökösévé sógorát, Preknjszkyt tette, ki­
zárva nemcsak feleségét, de oldalági rokonait is. 
Persze a hozzátartozók körében nem kicsi az elége­
detlenség s előreláthatólag hamarosan megindul a 
hosszú pőrök láncolata. Az elhunyt Írásai után 
kutató családot — akiket az a remény táplál, hogv 
hátha maradt pót- vagv újabb végrendelet, amelv 
őket nem zárja ki — tegnapelőtt nem csekély meg­
lepetés érte. Nyomozás közben ugyanis Eremit« 
Wertheim-kasszájának felső rekeszében ecy kis levélre 
akadtak, rajta e szavakkal;

«Halálom alán azonnal fölbontandó.»
Az özvegy s a rokonság a levélkével a bírósághoz 

vonult, reménytiyel teli. A bitó a levelet hivatalo­
san felbontotta s ünnepélyes csendben felolvasta 
tartalmát:

Örököseimhez!
«Mihelyt meghaltam, első dolgotok legyen összes 

X koronáia rugó értékpanirjaimat biztos helyre el­
rejteni, nehogy a hagyatéki bíróság tudomást nyer­
jen róla s kirójja rátok az örökösödési adót-»

Nagy-Kikinda. 1901. stb, sth.
Eremits Pál s. k.

Leirhaflan eiképpedós támadt a levél nyomában. 
Már must csuk az a kérdés, hogy a tanács nem volt-e 
fölösleges. Mert ha igen, úgy ez harmincszoros 
illeték bírságot jelent. Az esetleges hiány megállapí­
tsa különben a bíróságnak könnvti lesz. mert Eremits, 
e bizonyára nem a nyilvánosságra szánt levelében 
kitüntette értékpapírjainak értékét. — Itt említjük 
meg. hogv nnqykíkmdai tudósítónk ielentése szerint 
Eremits Pál gyilkosainak egyike : Sibul György meg­
örüli. Sihul Györgyöt most megfigyelésnek vetették 
alá. A vizsgálat egyébként tovább folyik.

— (A Szent-István-Társulat) folyó hó 21-én, csü­
törtökön délután 4 órakor választmányi ülést tart.

— (Ho'ttest a síneken.) Ma reggel hat óra tájban 
a rákoapalota-ujfalusi vasúti vágányok mellett egy 
fért! összeroncsolt holttestét találták. A rendőri nyo­
mozás megállapította, hogy az illető Haskó József, 
huszonegy éves napszámos és hogv a vonat gázolta 
halálra. Á holttest mellett több széndarab hevert- 
Fhböl azt következtetik, hogv Haskó cgv szenet szál­
lító lehet vonatra ugrott fel, hogv szenet lopion, köz­
ben azonban lezuhant és a kerekek alá került, ame­
lyek halálra gázolták. Holttestét a rákospalotai ha­
lottas házba vitték.

— (Tolvaj cselédek.) Palkó Erzsébet cselédleány 
a minap megszökött Marmorstein Ignác kereskedő 
Nvár-ulca 66. számú lakásáról, ahol alkalmazásban 
állott. A leány ellopta a gazdája kettfisfedelü aram 
óráját, arany láncát, egv bőrpénztárcát, amelyben 
harminc korona készpénz volt és két darab hat­
hatezer koronát érő váltót. Mindkét váltón Schmal 
Henriimé szerepelt elfogadóként, kibocsájtó pedi 
Schmal Imre, forgató Stendeffy Elemér volt. A 
kereskedő kára összesen tizennégyezer korona. A 
megszökött tolvaj cseléd középtermetű, sovány, a. 
fogai feltűnően hiányosak. — liis Kovács Mari cse 
léd a gazdáiétól. Weizenfeld Béla aranyművestől 
(Nagymező-utca 32. szám) négvszáz korona kész­
pénzt és fehérneműt lojiott. Valószínűleg Debreceu 
leié szökött. A cseled kövéres termetű, arca hossza;-, 
sápadt, haja gesztenyebarna, szeme kék, viselet«' 
parasztos. Selvpitve beszél.

— (F’tüntek.) Randrovies István kovács bejelen­
tette a rendőrségen, hogy huszonnégy7 éves felesége, 
Balogh Erzsébet január 10-én eltávozott hazulról és 
azóta nem tért vissza. Az asszony magas termetű, 
sovány, arca hosszas, haja pesztenvebaina, szeme 
kék, orva és szája rendes. Eltűnésekor kockás ruhát 
és világos naeykendöt viselt. — Tilhnger Irma hét 
éves leánvka január 13-án elment szüleinek Dob- 
utca 8. számú lakásáról az. iskolába. A kis leány 
azonban sem az iskolában nem volt és haza seinen:. 
A rendőrség keresi az eltűnteket.

— (Női gyászt uhák.) Gyászesetek alkalmá­
ról ajánljuk Horváth cs Halász női gyászruha - 
koszit,) vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26. 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra. alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönyileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

x Idősnek látszó arcok batal. tide kinézést nver- 
'irk. ha a világhírű teljesen ártalmatlan valódi angol

Törvényesen véd«- t

Bob-csem e^e
B. le«Uc!l< iá ,.ik rendelik.

Kaptiató * gyógyszertárakban.
Főraktárak: l.ux Miliáiy. Muzeum-kőrut 7„ Ur. Egger Leó, Váci körút 17., Török József, Király-utca és 
Andrassy-ut, Knrlsehmarotí A.. Népszínházzal szemben. Fodor .1 Sas-dmgueria. Kerepesi-u‘, Gara és Roih, 
Józsei-körut 74., Fodor MA-ton, VII., Király-utca II r V rut 10., Molnár e. Moser, Koronahereeg-u., 
Neruda Nándor, Kossuth l ajos-utca. bt' 0 1 Lajos, ám!r. «.* jut 7* . Reiner és Társa, Hilda. II . Fö-u'ca lg.
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Balasen-féle ugorkatejjel Ápolják. Üvegie 9 korona 
Balassa K. gyógyszertárában, Budapest, Erzsébet- 
falva 10.

x Hanoversenv. Ser Dezsőné oimhaloinmüvésznö 
február 22-én este fél 8 érakor a Rrval-szállodáhan 
bangversenvt rendez. Belépti dii 4. 3 és 2 korona.

Hétfő, 1904. január 18.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* «A fecskék» bemutatója. A fecskék. Konti Jó­

zsef és Pásztor Árpád ui onerellje szerdán, január 
hó 2()-án kerül szinre először a Királv-Szinházban. 
Az operett elsfi felvonása a st.-crri Fecskefészek 
Jeánvnereló-intézetben. második felvonása Ro-er 
vicomte kastélya előtt, harmadik felvonása a madridi 
lnrálvi palotában történik. Hogy A fecskék előadása 
művészi és technikai tekintetben kifogástalan lépvén, 
a bemutatót megelőző napon a Király-Szinhdz nem 
tart előadást.

* Hegyi Aranka Győrött. H-gi/i Aranka, a Nén- 
szinház művésznőié bárom estén át vendégszerepeit 
Gijórött a «Katalin». «Vándorlegénv» és «Cigány­
báró» cimű operettekben. A vpndé„m,gvé8?nőt a 
■fvflri közönség tapssal és virággal oeadta e«ténkint. 
Katáimban tizonhatszor. a Cigánybáróban tizenkilenc­
szer h'vták a lámpák elé. Mindhárom este zsúfolt 
ház volt.

* A «Budai Da’árda» december havában üli meg 
fenállásánnk 40 éves örömünnepét és ezennel pá­
lyázatot hirdet egy eredeti, műdal jellegű férfikarra 
fvokál), melvet a jubileum díszhangversenyén maca 
az ünneplő dalegyesület adna elő.

Kívánatos, hogy a pályamű magvaros stilusban 
legyen meeiiva és szövepe külön ez alkalomra irntt. 
vatzy az alkalomnak megfelelő legven. A pályamű 
upv lépvén tervezve, hogv annak előadása hat perc­
nél Ifibb időt ne vepven icénvbe. Pálvadii : 200. azaz 
kettőszáz korona. A pálvanvertes mü összes szerzői 
fulajdoniogai a «Budai Dalárdá»-ra szállnak át. Pá­
lyaművek — a szerző nevét magában redő jeligés 
levéllel — f. é máius hó t-éig nyújtandók be a 
«Budai Dalárda» elnökségéhez (Budapest. II.. Fő­
utca 30.) Későbben érkező pályaművek figyelembe 
nem vétetnek. A pályázat eredményét junius hó 
IR-én közük a napilapokban, a pálvadijat pedig e 
naptól számított 2 héten belül adják ki a' nyertes 
szerzőnek.

* Utómat a Nemzeti könvvhöz. Venreős Jenő 
győri üevvéd tollából a napokban u’abb rőpiral jelent 
meg «(jlóirnt a hlemzeti könifvhöz címen, mely 
a iulius végén mepielent «Nemzeti könvv»-nek ki’- 
egószitő folytatása, bírálja az azóta felmerült poli­
tikai eseményeket Kifejti a «történelmi alkotmány» 
lényegét s ezt viszonyba hozza a ch'opv-i hadna- 
tanescsal. Ritába polit kailag, közjoeilag a kilences 
bizottság és gróf T sza javaslatainak tartalmát s 
gróf Tiszának a dr. Körhcr-féle nvilatkozaiokra adott 
válaszait. B vebb törvényi és történelmi adatokkal 
bizonyítja a magyar vezénv- és szolgálati nyelv jogo­
sultságát. Ismerteti a válság megoldása tekintetében 
a parlamentben történteket ; úgy a politikai nyilat­
kozatoknak közjogi értékbeli " fogyatkozásait’; a 
Kossuth- és Szederkénvi-párt szélágazásának körül­
ményeit : Kossuth Ferenc békitó szerepét a nvelvi 
obstrnkeióva! szemben s ennek jelentőségét ; a ház­
szabályok fontosságát s alko'mánvbiztositó szerepét; 
gró Tisza és dr. Kőrher közti ellentéteket slb. és 
politikai tekintetben hirába a;: obstrukeió végered­
ményét. Az érdekes mü kapható a «Pannónia» könyv­
nyomdában Győrött és minden nagyobb könyvkeres­
kedésben.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= A to vaj inas. Szegzárdrnl írják, hogv az 

oltani kir. törvényszék f. hő 14-én ült törvényt Kéri 
lózsef. az elesapott grófi inas ügyében, aki gróf 
Bengovszkg Rudol tolnamegvoi alsó-tengelici nagy­
birtokos szolgálatában állott. A gróf az inast, mivel 
lopott, a szolgálatból elcsapln. Nemsokára azután 
az elcsapott inas visszajött Tenireücm és helopózott 
a kastélyba, ahol a gróf ágya alá bujt cl. A gróf 
lefekvés előtt észrevette az elbújt inast, lármát csa­
polt és mire a cselédség előjött, Kéri mezítláb éjjel 
Paksra szököd, hol a csendőrök a vasúti állomásnál 
elfogták. A törvényszék a. merénylő inast cgv évi 
börtönre Ítélte.

= Vád alá be yezett igazgató. Eszékről jelentik 
lapunknak, hogy az ügyészség vádat emelt Ober- 
sohn Ede, az alsóvárosi takarékszövetkezet volt ve­
zető igazgatója ellen csalás és sikkasz!*-: miatt. A
főtárgya]áe január 96-én lesz.

NYILTTÉR.*)
Vérgyógyitás.

Hemopatia.
Ezen uj, eredeti gvóirvmótl rendkívüli nkerre' lesz 

alkalm-7v:i kSszvéi'v. asztma, rz.v-, vese-, gvnmnr-, bél­
és iiój a"hánla m-knál. s.ilvn« Idee-, vér és bőrhaioknál. 
Ilizlos védelem szZihtldés és elmeravar e"en 12 év óla 
ki lett próbálva es most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kov'cs J.
egye'emi orvnstudomak (Hemopatai rendelő inlézefe van
Budapest, V., Váci-körut 18. szám alatt.
RendeMs naponta 9—12-fg és 5-6-1*. Díjazott levélre választ)
Betegeket intézeten k'vül is kezel. — Neheze betérnek 

legbiztosabb gyógvmódia.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolvama. Budapesl 
V., Báthorv-ufca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

L rovat alatt Közlőitekért nem vállal elelőssór-et n
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Elö eges m'ézkcd-sek a tavaszi árvizek ellen

Tahién löldmivelésfigvi miniszter a Inunszi árvizek 
kártételeinek elkerülhetése érdekében többrendbeli 
előinlézkedésekre bivia lel a vármegyék alispánján 
é= a törvényhatósági városok polgármestereit. így 
többek között a magánöblözeli és köz-égi védmüvek 
szigorúan ellenörizendök. Gondoskodni kell eleve a 
kirendelhető munka és közerőnek akadálytalan 
kiszállításáról, ki elnlendők azok az elöljárók, a! ik 
a főltésvonalakon a rendelkezési hatalmat gyakorol­
ják. A miniszter a csendőrség igényb«veheiésóről is 
gnndoskod-n. a vizárndási táviratokat, a védekezőére 
felh;vó távirati értcsiicse et. a távira-ok során,m 
elsőkul kezelik, a hadügyminiszter és a honvé­
delmi miniszter pedig intézkedett, hogv a felmerül­
hető szükség szerint a katonaság a vész helvén 
legven.

Székelyföld munkáeközve'.iiés Január Ki-én 'Ink- 
Géza főldmivelésügvi miniszteri államtitkár 

elnfik'ete alatt a szekrlijföl li mnnknsknzvetilés 
ügyében érte ezlet volt a fóldmivelésügyj miniszté­
riumban, amelyen részivenek: n belügyminisztérium 
részéről Selletj Sándor miniszteri tanácsos, a keres­
kedelemügyi minisztérium részéről 1 iesh Endre 
miniszteri osztáh tanácsos, a löUlmivelésűgvi minisz­
térium tészero! Ha Ing h Vilmos minisz*- ?-i tanácsos, 
azékelvfó'di miniszteri megbízott. 'Inrt< ki/ József 
miniszteii osziályanácso*. Urnát Dezső ‘munkás- 
közvetítési miniszteri meghízott, dr. I<ns Mihály, a 
marnsvásárhelvi székeh-föMj miniszteri I ire.ide|i?ág 
vezetője mint előadó, dr. Kövess Gvörgv miniszteri 
fogalmazó mint iegvzö Az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy a székelyföld muoká« népének itthoni el­
helyezésére s ezzel a rómámai kivándorlás ellen- 
sulvozására külön székein földi mnnknsközi” htes 
lesz szervezendő, mely munkásközvetités ucv az 
ipari és kereskedelmi, mini a nvrnq'izdnsáiji mun­
kás k elhelyezését felöleli S lekinlette] arra, hogy 
eme székelyföldi munká «közvetítésnél a munkások 
egyszerű elhelyezésén kívül a székelvsépet érintő 
kű'önleges szempomok is mér'egelendők. szükséges- 
nek mondotta ki az értekezlet, hogy az a székely 
akció körébe vnnassék, a kivitele a mnrosvásárhelyi 
székelyföldi miniszteri kirendeltségre bizassék, mely­
nek kebelében ezek szerint külön az inari és keres­
kedelmi és külön n mezőenzda«ági munkások elhe- 
ye■ ősére mnnkásközvetitó osztály lesz szervezendő

BUDAPESTI TŐRÖDÉT.
Gnbonn-lüzstle.

Búza ellielt 15.000 mm. tartott érákon.
K ésaárunziet.

Bura!
Iismnidéki 300 mm. 70 5 k. 8.30 korona. 000 

mm 80 k. 8.30 korona. 100 mm. 80 lr. 8.27 5 ko­
rona. 800 mm. 70 5 k. 8 97-5 korona. 100 mm. 79 5 
k. 8.20 korona, 100 mm. 79-5 k. 8.16 korona, 100 , '<

mm. 795 k. 8.17-5 korona. 100 mm. 79 k Sin 
koronáim mm. 78 k. 8.15 kotona. 150
78 k. 8.15 korona. 200 mm. 78 k. 8.07-5 korona" 
100 mm. 78 k. 8.07-5 korona.

Fejetm ggei: 301) mm. 76 k. 7 95 korona 
"eslmeoil'i’idéki 300 mm. Rt) k. 8 225 koron, 

300 mm. 80 k. 8.20 k- róna. 100 mm. 79 5 k 8 17.15 
korona, 100 mm. 79-5 k. 8.05 korona, ]Ot.
79 3 k. 8.12-5 korona. H'O mm. 79 k. 8.22 5 kc>- 
rr.na. 600 mm. 79 k. 8.10 korona. 150 7R-r i. 
8 15 korona V'O mm. 78 5 k. 8 15 korona. 200 
mm 78 k. 8.07-5 korona, 100 mm. 76 5 k. 7-92-5 
korona.

Srt..7„mási .- 2500 mm. 77 8 k. 8.15 korona. 
Vrrhniz,: tfloo mm. 76 8 k. 8 05 korona 
7.-becsei; 3t'00 rnm. 78-R k. 8 00 korona"
Pn' láráru : 970 mm 77-3 k. 8.00 korona.
Rozs : 4'10 mm. 0 39 korona.
7ab: Kit) mm. 5.70 korona, 100 mm. 5.Ő5 korona, 

200 mm. 5.4'I korona.
Tengeri: 900 mm 5.05 korona.
I óhere • 95 mm. 69.— korona. 127 mm, 60.— 

100 mm. 60.— korona.

Érlákdfizsile.

Kedvezőben külpolitikai jelentésekre az elölőzsdén 
gyenge volt az irányzat. Délben liécs és Berlin ala­
csonyabb jegyzéseket küldőit s így nálunk is gyenge 
volt az jiánvzat egészen a zárlatig, amikor sürgős 
vételek folytán újból megszilárdult az irányzat. C 

Az clfltözsdén legyeztek 
Osztrák hite1 _
M.irvpr hitel „
4°/ koron» Irn fi ók
f ,oK7Arnitnlóh»Tik_
Jftlzólnf»h»rk részv.
Itimimfirónyi
ÁII»mr»F;tit _
Virn«' viUflmoe 
HiKinoesti K^xuti w

A déli Ifizsdón zórulta!
Ogzlrál: lii(elrÓR7vény_
Űripar iiilrlrófizx*. w 
4f)Ai l ornnAiár.idók _
I os7^mitolóhank 
If'lziSInühnnI: tófzv. _
ftirnnmnrónyi___ __
Mlamva«nt _ w ..
Vórofti villamos w w 
Mudanopf* KAnili _

F78 sn R77 50 fi77.r0
772 50 770 50 77U.—

1 99 16
<C1 — 401 — 461.—
öl fi.— Ifi — f> fi ---
4 ű — 4K9 — 499 -
f 7l — 0 3.50 6 3 50
32$) 50 329 50
592 50 592.— 592 50

67c — 679 50
771 25 772. 0
99.15 --

4fi1 — -- --,_
5 fi — -- .--
4S9 — --.__
fi73 50 —._ ___
3‘9 50 —
591 50 -- —• — —- -

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulnjdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat

magyar gépforgalmi részvénytársaság

a szab csztr.-magyar 
á lamvasuttársasán rasicai mez gaz­
dasági gépg árának vezérügynöksége.

Mezőgazdák külön s figye'mebe

Egyetemes acélekék.
Eltörhetetlen tégelyacél ekefej. Pán»élacél-kormány- 
lemez. Magasított acálekete1. Porvéd) kerekek. Acél 

I_I (jerendoly.

Tiszta acélanyag saját hámorainkból.
Csak kitámasztott nverpflkerettet hiró tilig.it szálli- 
tunk. I.kr-'virt.'.s terén legelsü ranim maryar gyárt­
mány, felülmúlja m- g » legneveze c-ciib idegen 
gyártmányokat is. K-rjiink árjegy/éket, mivel ez ai 
ib ,zer talajmivplőgéneket ter:edelnn'sen ismerteti és 
egyáltalán a talaj alapos megmunkálására torjidel- 
mes, S'ak«ierii vs mnvlon gazdának értékes fel- 
világoeitáiokat nyújt — és díjmentesen küldetik.

Rövidített levélr!m :

„AGRARIA" Epést V., Yáci-ut 2.
Siiigönyelm :

M AGEÄHIA“ Budapest.
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WT Elismert kiváló jóminőségü
HonMpar! gajátkésztményü férflruha-áruház H?nii°a.r!

Mszabó LUKÁCS GYULA Mszabó
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

iar Dús választék fiú— és gyermekruhákban.”!*!
Haul- választék dl vutuzö vet mellényekben. Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminőségü honi és angol szöveteket tartok raktáron.

Mintákat kívánatra bérmeatve küldök. 102

tüdőhurutban, tüdővérzésben,
y tüdőbajban, gyomorbajban

megbetegedettek keritsem-k annyi időt és vizsgálják meg az alábbi gyógyulást bizonyító iratokat. Rz csak elenyészel csekély száma a folyton beérkezőknek. Minden megjegyzés 
.. .'kül közölte nek. mert •< tapa-ztaia! azt mu a ja, hogy u szenvedő közönség maga tudja legjo b m meg kötni a vé em m ét. A levékivonatok, csekély stiláris módositásoktó1 
i Itekinlve, szószt rint vannak közölve, azonban a h a. valamint az. előző eredménytelen kúrák fölötti kritika elhagyásával. Az eredeti levelek megtekinthetők és igen óhajtandó 
volna, hogy ezeket minél tiib: cn vezyék igénybe. Hatóságok ezt már meg ették. Az igazságtól való eltérés, tekintet nélkül, hogy ez a bevezetésre, avagy az azt kővető gyógyítás 
leírásra fordul-e elő, nagy büntetési oma. Hogy a laikusnak mód á'ian legyen, be sem várva a be e?«ég fejlődését, hanem már a legcsekélyebb tünetnél még idejekorán segít 
séget találni, itt fő sorol uk a le-rgva rabban eiölorduló tüneteket: k ihögés, mely gyakran hányásra ingerel. — Száraz köpet — Szúrás a mellben és a hátban. — Nyomás érzete 
a villákban. — Éjjeli Izzadás. — Rendszeresen billeg kezek és lábak. — Légzési nehézségek. — A légzést későiben sípoló es krákogó zaj kisééi. — Vérköpés. — Gyakran erős. rendetlen 
szívverés, összekötve nagy fclelemerzéssel. — Kevés alvas. Rossz emésztés. — A kúra folytatására a bal pontos leírása szükséges, el kell mondani, mi a foglalkozása és hogy hidegek-e

a lábak. — így címezzük :

Kur-Institiit ,.Smro sisero“, Dresden-Niederlössnitz. Schulstrasse 117/a.
25 éves Uidöhunií.

ÍR éves koromban elvesztettem egészségemet azáltal, 
hogy kimelegedve illám egy pohár hideg vizet. Erős kö­
högés állt be, a járás nehezemre e-elt, mellszorulás és 
légzést nehézség folytán Egy ér múlva minden megszűnt, 
de rövid idő muiva az állapot ismét hekövet1'' zeit, kivált 
nagy melegben és flszsret, és e •yátalán ködös időben. 
Mindinkább rosszabbodott állapotom, úgy, hogy gyakran 
azt h ttom, hogy megfuladok. Több orvos seg tséget vet­
tem igénybe, ezek az.ontmn es a k enyhít ést tu tik szerezni. 
A sok erős köhögés és a nehéz lélegzés folytán annvira 
meggyöngültem, hogy éjjel csak illő holyz' lhen bírta n 
nyugodni. Ezek a rohantok nöbb minden héten ismétlőd­
tek es köhögés, sípolás és krááogás a lége vőben, mell» 
fájás, szivdonogás «latjában olentkoztek ugv, hogy ol lalra 

em bírtam feküdni, hanem mindenkor csak ülve kellelt 
maradnom. E rónám ok 1—5 napig és éjjelen at tartottak. 
Csak 2—3 napig bírtam némileg pihenni és azután ismét 
íjra kezdődött. Az orvosok nekem gyakran mondták, 

hogy szenvedéseim giógyithatatlanok. esak enyuülésl 
lehet szerezni. A ba j csirája örökre megmarad Az utóbbi 
orvos kijelentene, hogy idillt tüdőhurutban és légcső- 
daganatban szenvedek. Végre, a mikor majdnem té p -- 
Béggel lefogytam és már az életet is meguntam az ujsá- 
goknan a Spiro-Spero gyógyító-intézet kitűnő gyógyító­
én d mén veit olvastam. Ez bátorított és az intézel Imz 
fordultam segítség rt. A gyógyitómód használatának kez­
detén úgy tűnt föl, mintha , liapovm rosszabbodna, de 
bátorítva a már meggyógyult paciensek által, folytattam 
a kúrát és 8 hét muiva legnagyobb örömömre javi.á-t 
'■reztem. Ettől kezdve a gvógvuláa gvor an haladt vs 
nemsokára tői is keltém az Agyból 2 havi kúra után, 
Istennek hala, újból kezdhettem meg foglalkozásomat • < 
i/t ma is folvtalom, a né kü . hogy borzasztó petciségem- 
nck valami nvnnm maradt volna.

Kötelességemnek tartom a jó tanácsért és segítségért 
hálás kösz.öneleinnek kifejezést adni és szívósén ajánlom 
n nden szenved n«k, bogv a Spiro-Spero gyógyintézet 
becses kúráját folytassa. Kiváló tisztelettel

DcímI Antal, Sleyr (Felső-Ausztria., Duekarstr. 17.

Asztma, lé;|c*sohurnt.
Ürömmel irom meg, legjobb tudomásom szerint, beteg­

ig!'m okát és gyógyítását. Minden előzetes érzés nélkül 
v íme yíK reggel a légcsőben kr.ikogó és sípoló érzés

állott be. Kr'kngás állal óhajtottam ezt az érzést meg­
szüntetni, de hi'ba. Egvnttal hozzájárult n bajhoz légzési 
nehézség is. melv naprói-napra fokozódott é« már a leg- 
k'so'di erőlködésnél nagyon izzadtam, nnnek nagy hát­
ránya I tt A köhögés oly erős volt, hogy gyakran eszmé­
let énül a tőidre te ti'tem. fermés elee, hogy ilv körüt­
ni nyel. között tovább dolgozni kép'elen voltam. Feküdni 
sem biit.im mir, nappal és éjjel ülve kellett maradnom. 
Már a legkisebb moz.g anal fokozódott a légzési nehézség 
és akkor in r igazán örü'tem volna annak, ha a halál 
megváltott volna szenvedéseimtől. Igazsághoz h'vcn, be 
l eli vallanom, liogv nyomorultan néztem ki. Sokat keresve 
az újságol ban, megtaláltam egy szert, az úgynevezett 
AsztíTiaport. Ez legalább némi segélyt hozott, gyógyulás­
ról persze szó sem volt. Majdnem két esztendeig hasz­
náltam és vagy 70 márkát adtam ki érte. Aztán a Spj-o 
Spero gyógyitóintózet gvójyitó eljárására figye'mezteltek, 
elhatároztam, hogv ezzel is leszek kísérletet. Már az első 
ntasi á-ok, melvekben részem let’, bá or toltak és ime ez 
a kora a legjobbnak bizonyu t. Energikusan és szorg d- 
mnsan követtem az utasításokat és joggal mondhatom, 
hogy Isten n'án önnek köszönhetem a boldog napokat, 
amelyekben ismét részem var.. Kúráját ajánlani logom 
m ndenkinek. Kiváló tisztelettel és hálával 
Wagner Ferenc Xavér, Haunstetten (Bajorország1.

A fenti aláírás hitelességet igazolja : 
llaimnletten (Bajorom.! (P. H.) Hilber K., polgárra.

Tiidííhuriit.
Két évvel ezelőtt tüdöhurutbsn betegedtem meg. Ecy 

ideig huztam-ha asztotiam a dolgot, végül orvosi segélyt 
vettem igénybe. Különfélét rendeltek bevenni, sajnos, 
minden enedűiénv nélkül, üeletörödlem szenvedéseimbe 
egészen ez évi febru."'.':'. Ekkor véletlenül olvastam a/, 
uj-ázh iii a Spiro Spero x-Ógyiiitézotrők Levélben fordul­
tam oda s má" 3 nap muiv megkaptam a gyógyító eljá­
rj sra vonatkozó utasítást. H Igtőn meg is kezdtem a kú­
rát és pár hét muiva javulást tapasztaltam és ma már a 
a S|üm Spero gyógvintézelpek hálás köszönetét mondha­
tó az iga/iin figyelmes kezelésért én n teljes gyógyulás­
ért Ezt uz intézetet tény.' : m nden szenvedőnek ajánlbu- 
ttm. A kezelési dija amúgy sem sok.

Tíidöbuj, tüdői érzés.
TR99-bcn tüdőcsucshurútban betegedtem meg erőltetett 

munkám folytán, a melyből kigyógyultam, míg orvos 
kezelés alatt állottam. Nem tudva azt, hogy ily betegség 
álandó kezelést igénvel. 19 2-bon ismét tüd'hurutbar 
betegedtem meg. melyhez vérhánvás járult, miért ágyba 
kerültem. Ismét a munkában való tulerőltetés, rossz, 
levegő stb. okozta azt. Végül tudomást nyertem a Spiro 
■Spero gyógyintézetről, Niederlösmtzben, Drezda mellett 
Sikerült a Betegséget, az utasítások pontos betartása 
folytán, teljesen elűznöm és rémé em, hogy többé sohasem 
lesz részem belőle. Ismételten tehát hálás köszönetemel.

Bnxbanm János.
Haselbach, Stockerau m., Alsó-Ausztria

E kijelentés igazságát elismeri a községi elöljáróság
Kronberger, közs. elöljáró-

Gyomor- és bélliurut.
A Sniro-Spero gyógvitóintézetnek hálás köszönettel 

tartozom azért a csodás eredményekért, melyeket az 
intézet raj am ért el. 18 esztendeig rossz emésztésben, 
gyomnrgytingeség- és étvágytalan-ágban szenvedtem. 
A test mindig löl volt fújva és mindig haitószert kelleti 
bevennem. Álmatlanság bán*ott, lábaimban oly gyönge 
séget éreztem, hogy csak nehézkesen tudtam mozogni 
Gyakran voltak szédüléseim, kezek és lábak jéghidegek 
voltai. Betegségem ideje alatt tartózkodnom kellett a 
főzelék és tészta élvezetéről, a mi nagyon elkeserített. 
S"k orvos kezelt, de mindig eredménytelenül. Ekkor egy 
újsághirdetés figyelmeztetett a Spiro-Spero intézetre, 
ennek a kúrái át követtem s gvorsan észleltem a kedvező 
hutást.

Megfelelő gyógykezelés folytán nemsokára helyreállott 
az étvágyam, rendes székelésem lett és jól aludtam. 
Nemsokára jói emésztettem az. ételeket és 4 hónap múlva 
(ebesen meggyógyultam. Csakis a Spiro Spero gyógy 
intézetnek köszönhetem, hogy most 70-ik életévemben 
ni" /szabadultam hosszas bei- gségeml öl. A biztos és olcsó 
kura folyt.in ez intézetet mindazoknak melegen ajánlom, 
kik hasonló bajban szenvednek.

Kratzer Kinin*, ,-zerolő neje,
Ingolstadt, Münzbergstr. 17.

A kúra levelezés utján is folytatható a nélkül, hogy az embert foglalkozásában zavarná.

Teljes tisztelettel
(Iont Teréz, maeánzónő, Wien, Ifi.. Stillfricdplntr *.

Magyar levelezés.

fílblhirtokra. 4°/„-os kamatra 15-20-30—1-0-50.
v iiy68évl(t5ke kam ■ t)(árlenzté*re amortizációra m r 300 korona 
tol kezdve nsaközlünk. drágább tartozásokat illetékmentesen átcserélünk!

kívánatra magasabb összegre. Vidéki bérházakra olcsó és előnyős kölcsönöket s r»üi4.----------- Lelkiismeretes, gyors és szakszerű lebonyolítás

QZEMÉLYHITEL HTMSZTVISELÖ-KÖLCSÖN ŐKET
» — minden alakban helyben ég vidékre kezesi L állami, r*.

nélkül is tetszéss/erinti időre általunk gyors utón mag«« ub
i legkedvezőbb feltételek mellett nyerhető. kelt díjazás me ’r I
Személy hiteleknél vagy ti«ztviselti-k.i»lesönüknól havonta, var" negyedévenkinl- föld- vagy házköle sünöknél ne;vdévenkini vagy fél

vi kint. etet mg évensmt fizetendő jára ózon *iv(ti ....... gyeb u/.üm eeóni......m, mert-abbeneiAr a samat i- benlo laltatik; ha az edoe ezei járadékokat a kikötött idő-
írtam alatt rendesen tizrti, ugv az idő lejáratával ad isin gá'ól téije«en me«srahado', t> to esőn rvnnban a kikötött "!ö e'őtt is bármikor rés ben va y egészben kamat- 

■L... .. ■ r— megtérítés nélkül visz/.a .zvthe'ö. Szakszerű, ó serét elintézés. —............" ■■■ . ■■ 1 . ■

ORSZÁGOS PÉMZÜ6YI IRODA BUDAPEST.
MK~ Felvilágosítással bármily kötesönttgiben, levélllcg le, díjmentesen szolgálunk. (Válnszbélytg melléklendő.) TW

gyei és városi hivatalnokok, katonatisztek r, szere kötelezvenvre, kezesek nélkül a le 
összegben 15 évig teriedh o teis'ésszerinti amortizációra 2 li, ion belül utólagos méta 
•Zköz.tünk.   --------- z—-«=■■ ---- , ■■ " , - .m-SM -Js=~—
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MAGYARSÁG 1904. január
Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés

ára! 30 üllftr

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból Álló apróhirdetést h&vonkint 10-szer in (íven közlünk.
■Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezöskfidéBekre 
'ngven febnlágosifást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
váfaszbélyeget bekflldi. Ha 
va!»ki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  I

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság”
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.
- —— ' ——____________ I

Egy valódi
B*fy skonks boá olcsón I 
eladó. Domonkos Lajos I 
Teréz körút 32. fölsz. 2.

Gépészkovács
állást keres Temesmegyé- 
ben. Hol: megmondja a 
kiadóhivatal. (209)

Törlesztéses készpénz- 
köles "int

földbirtokokra, valamint 
I budapesti bérházak, bás- 
I res.ek, telkek stb tóvébbá 
I környékbeli ingatlanok II. és 
I ni-'k tételére 4—7 »/c-c.s 

kamat melleti; saemély- 
bitrlt kezes és ke'es nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negved- 

j évi Jetörlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
V7L, Akácfa utca 10. Levél- 
be'i felvilágosításra válasz- ! 
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 1 
Szent-Mibály, Lajos-u. Ó96.

Pénzkölcsönt!
! Kis- és nagybirtokosoknak, 

kiknek birtokait nagy ka­
matú adóség terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
i akarja kifizetni, avagy ha 

uj kölcsönt akar le venni,
: oly pénzt, melvre csak 4"/o 

kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 

j lesz s adós bármikor fel- 
mondhat, a pénzintézet 

azonban nem mondhit tel, 
teljes hiza ómmal forduljon
fírflnsfeld S.-hez

Budapest. Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Józaet-körut 31/a.

Domonkos Lajos
nri ée női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32. 
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítményt! 
nri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban — 
Mértékszer nli megrendelé­
sek mtánvos «rban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Orvos
(■keresztény) kerestetik kö­
zel Pozsonyhoz. Bővebb:

Gyógyszertár, Pozsony- 
Püspöki.

Hasrnált férfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. S.nper, 
Lujza-utca Ifi. 902

Fotografáló Satinid
gépet, 18X42-es, vagy fel­
jebb szerelnék venni. Ízeli 
Ferenc, Török-Bálint. (732)

Függönyök
felrakását, díványokat, 

foutelonat, matracokat, ab- 
lakpámákat olcsón elké­
szítek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca 66.

Jelszó: pártoljuk a bazal ipart!
Őrlik András

ctpeee-meeter 
Budapest, VII., Ceőmörl-ut 22.
Ajárlj I dúsan felszerelt sa- ! 
lét műhelyében készfiit úri . 
női- és gyermekcipő raktárát. , 
Férfi-cmö« 3. 3 50, 4, 4-fiO 1 
és 6 frt. Női cipők 3, 3-50, 1 
4, 4’fiO és fi frt. Gyermek­
cipők 1 frt 20 kr.-tól feljebb. í 
Mértékszerm'i megrendelé- j 
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számit- i 
falnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

‘ Legolcséb , bevnsarl&si forrás.

SZELLŐ R.
saját készitménvfi nri-. női- 
és gyermek cmö-raktára 

Budapest, Psöm-ri-ut 12. sz,
(KHeh pályaudvarral
Mórf^ksTorinfi mesrr^nd elé­
sek nnrVnean k*«zit^elnpk. 
V d<*ki mnrvrpndp’óeplr rrynf- 
san p«zkrtf«Mtptnpk. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva bomoru-i'ös/örfilde 
villanyerővel - Különleges­
ségi üzlet borbély- és tód* 
rászati-eikkekhen. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és torgo'mi 
helyiség: VI!.. Rottenhiüer- 
utca 6fa. (Munkás-n. sarok).

Gyermek és női ruha
készilé.-ét o csőn elválalom 
Logódy-u 104 a | tó ő. Buda.

Bútort
és kárpitos munkánál rész­
letfizetésre is ad Lőwy 
Lipót, VI.. Lázár-utca lx.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vilá­
gon ! válas'bélyeget kérek. 
«Telegdi» Marosludason.

Alapos oktatást
a Irancia-, angol-, olasz- 
magyar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.) ad egy úrnő, ki az 
illető országokban tartóz, 
kodott. Kitt) referenciák. 
VI!.. Erzséhet-körut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

nélküli kölcsönt) gyekben 
önálló, hite képes egyéne­
ket diskrét gyorsabb le- 
bonvolitás céljából. Aján­
latok — állás, foglakozás 
megjelölésével — Alvinczv 
Sz Képíró-utca 11. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
! oki. lan- és gvakorló-köny- 
I velő. Erzsébe -körnt 58. ki- 
í képez felnőtteket a magas 
1 m. kir. minisztérium enge- 
I délye alapján az egyszerű 
I és kettős könyvvitelben, ke­

reskedelmi levelezés, szép 
í és helyesírásban, valamint 

a magyar és nemet nyelv­
ben. Uölcveknek külön ok- 

! tatás. Vidékiek levélbelileg 
í sajátithatj >k el a könvv- 
i vitelt.

Legszebb........Legjobb......Legolcsóbb. B“dapeat legnagyobb
glEfc m «a raktár divatos Szku

szőrme bevásár ási forrása. Óriási

PAP..PAP.PAF Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­
eladóknak ritka alkalom.

TSUK MIKSÁNÁL ÍSSEK:c?,.«

í ÖSSZEHAJTHATÓ VÜSÁ6V Iacelsodronv 

wKIVEHETÖ MATRACOAljt0Frt". ÁGYBETÉT ŐFft

GICHNER JÁNOS
paplan, matrác éa kárpitosára gyáros, sső- 
nye , függöny, vas bútor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfi-
és gyermekroha-árnház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készilményfl lérfi- és 

gyermekrnha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. * 
% és TÁRSA

férüszabó-mester.
VIII., Kcrcpesl-nt 41.

ÍAdria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el- 
ismert 14 Irt árakban a 
legújabb divatkelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. is®

Pí?©S,PEKTOÍ
K<VPUN9TftR 
KÜLOeTIK ••

MfTSrRR
QYRRTnflMy

Bámulatos egy «Columbia» gralofon hangtisztasága 
és tiszta hangkiejtése, erőssége! .Columbia, leme­
zok utólérhelctlenok !! Párisi világkiállításon «Grand 
Prix»-el kitüntetve. - Kis lemez K 2 50, nagy lemez 
K 6.—. Columbia» (Hartguss) hengerek K 1.75.

Telefon
62-88.

Telefon
62-88.

A* egyedül Iót«sö velőd! angol

SZÉPITÖSZER
» Bal«««..frle valódi angol

W UGORKA TEJ,
mT7. 'ronnal .lUvolit minden azenlót 
májloltot. pattanást, búratkát (mit«.«- 
Mr> • s »z arcnak tries üdeet^et,

bat. Ináról kölcsönöz.
Eßy Ihreg ára 2 K, ehhez Ugorks-ezappan 

1 K, poudra 2 K.
ME Balassa Kornél

©

ZSIGMONDI KAROLY kocsigyártó
llariapeat IX. kér, linrr ntra 8 az. nlatt

lA Központi vőa árosam ok közelében.)
----- Árjegyzőket Ingyen ős bőrmentve kaid. —>
ton Mnzenm-körnti raktárit beszüntette.
Ilussn Alt fiooslknl be -.erői. Jevt.Ásókat ellogad

--------- i

Készít mindennemű

Wiegand és Társa
BUDAPEST,- j
VIII., Aggteleky-utea 17. sz. { !

olajfestményeket
üvegre, vászonra fa és vaslemezre a leg

izlf»8eFpbb kivitelben, olcsó Arakon

KOMOR IGNÁC és TARSA, festő.
Biuhipent, > III., Kender nlra 10. meAhi.

Vidéki megbízásokat fónvkép után ír lelkiismere­
tesen és legjobban eszkösól. 160

SZßiMRlvhltftlt °lCfló ftörleH8teseet)hari va*r negyed UAGIMÖIJ 1II1B11, évi reRztettorlfBzUer^ u,anl katonatisz­te Knot, (hazHeea.fi óvadékra 1«) hat- ée f ldtulajd »no- 
toknui: (esetleg II. helyre is) lii* ata nokok es keree 
flóknek. ipnrosoknak. et-vtler R»*k nélkfil in cv.-r^sn. ■•n -
B AL .iSS A A KP AD bankbiiotnányl irodája

lludspeit, V Arónmni <y-n. 51. |. rm.
Telefon ■■■■■" ■■

1

^ úgy késznéniért ------------- ■»ujuiaiiyusaouan kapbaiuk úgy készLu«.«.:. ír “««»•»«- rucHsX7, — . , ,7----------- áza^sj eg t UUMi» testvérekné_ dapest, VI., Teréa-körut 8. (Anhrássy-ut közeiében). Kepes árjegyzék ingyen és bérmentve

Nyomatott • .»tepbaneuin. körtorgógepca iíudapest, VUL, bzentkirályrutca 28.

j


